附件：
拉萨市生态保护红线评估调整
工作实施方案

为贯彻落实自然资源部、生态环境部关于生态保护红线评估工作部署，根据中共中央办公厅 国务院办公厅《关于划定并严守生态保护红线的若干意见》（厅字﹝2017﹞2号）、《自然资源部办公厅 生态环境部办公厅关于开展生态保护红线评估工作的函》（自然办函﹝2019﹞1125号）、《自然资源部空间规划司 生态环境部环保司关于印发生态保护红线评估有关材料的函》和《西藏自治区自然资源厅生态保护红线评估调整工作方案》要求，按照全区生态保护红线评估调整和自然保护地优化整合电视电话会议精神，科学评估全市生态保护红线划定情况，识别解决生态保护红线划定中存在的矛盾冲突，制定本工作方案。

一、总体要求

按照《中共中央办公厅 国务院办公厅印发关于在国土空间规划中统筹划定落实三条控制线的指导意见》规定，进一步优化国土生态空间格局，协调三条控制线边界矛盾，确保生态保护红线“面积不减少、性质不改变、功能不降低”，维护生态功能的系统性、完整性和稳定性。同时，加强部门协调沟通，确保生态保护红线调整和自然保护地整合优化工作同步推进。
二、总体目标

按照保护优先、重点识别、实事求是、纠偏优化的原则，科学分析评估西藏自治区自然资源厅提供的最新生态保护红线初步成果（以下简称“最新成果”），结合拉萨市“双评价”工作和自然保护地整合优化工作，统筹考虑生态保护与资源开发利用的关系，提出生态保护红线评估调整方案，上报自治区自然资源厅，为2020年6月底前完成自治区生态保护红线评估调整成果上报和县区国土空间规划编制工作提供依据。
三、工作任务及分工
（一）科学评估最新成果。分析研判“最新成果”基础数据的精准性，划定界限图、数、实地是否一致，是否应划尽划，以及生态功能极重要区和生态环境极敏感区划入生态保护红线情况，自然保护地划入生态保护红线情况等等。（牵头部门：市自然资源局，配合部门：市林草局、市生态环境局、各县区及功能园区）

（二）识别矛盾冲突。利用最新“三调”数据、遥感影像图斑数据、永久基本农田、基础设施建设、城乡发展以及相关规划用地需求等与“最新成果”进行对比，梳理分析存量建设用地和规划发展用地、永久基本农田和耕地等农业发展用地、自然保护地与“最新成果”的关系，识别矛盾冲突，提出拉萨市生态保护红线评估调整报告（初稿）。（牵头部门：市自然资源局，配合部门：市林草局、市生态环境局、市发改委、市住建局、市交通局、市水利局、市旅发局、市文物局、市农业农村局等部门）
各县区及功能园区认真梳理本辖区内“最新成果”范围内乡镇、村庄、基础设施、旅游开发、农业发展等人为活动清单和未来规划、重大项目用地，特别是“十四五”规划项目用地情况，提前自行开展矛盾冲突识别。
（三）各县区及功能园区提出调整建议。结合“最新成果”、拉萨市生态保护红线评估调整报告（初稿），有依有据提出生态保护红线的调整建议，明确调整范围及矢量数据，并同步提出补划方案，经人民政府或园区管委会审批同意后将调整建议方案报送市自然资源局。（牵头部门：各县区及功能园区，配合部门：市自然资源局、市林草局、市生态环境局、市发改委、市住建局、市交通局、市水利局、市旅发局、市文物局、市农业农村局等部门）

（四）上下联动形成评估调整成果。在审查吸收各县区及功能园区调整建议方案的基础上，叠加形成生态保护红线“一张图”，由市人民政府牵头，召开专题会议复核确认，形成拉萨市生态保护红线评估调整方案成果（包括图件及矢量数据），上报自治区自然资源厅。（由市人民政府牵头，配合部门：市自然资源局、各县区及功能园区、市生态环境局、市林草局、市发改委、市住建局、市交通局、市水利局、市旅发局、市文物局、市农业农村局等部门）

四、进度安排

按照国家、自治区自然资源厅统一部署，各部门高度重视，倒排时间进度，重点把握好以下几个时间节点。

（一）推进部署阶段。初步拟定于4月27日召开全市生态保护红线评估调整工作部署会议，对相关工作进行安排部署，统一思想、明确任务及时限。（完成时限：4月底前）
（二）评估识别阶段。收集有关资料，完成“最新成果”评估、矛盾冲突识别等工作，提出拉萨市生态保护红线评估调整初步报告（初稿）。（完成时限：4月底前）
（三）核实研判阶段。各县区及功能园区对“最新成果”、拉萨市生态保护红线评估调整初步报告（初稿）进行审查核实并开展实地踏勘，提出并报送调整建议方案。（完成时限：5月5日前）
（四）成果上报阶段。审查吸收各县区及功能园区调整建议方案，召开专题会，形成拉萨市生态保护红线评估调整方案成果，上报自治区自然资源厅。（完成时限：5月15日前）
五、工作保障

（一）加强组织领导。因时间紧迫，任务繁重，意义重大，建立以政府牵头主导、跨部门协同工作机制，各县区及功能园区要高度重视，主动担当，成立专项工作小组，压实任务，委派精干力量全过程参与，确保生态保护红线评估调整方案成果更具有科学性，可实施性，按时完成工作任务。
（二）注重技术支撑。充分利用好原有工作基础、技术基础，保证资料数据的精准性，结合国土空间规划编制，依托第三方技术单位开展工作，共同推进生态保护红线评估调整工作。
（三）强化部门协作
在拉萨市委、市政府统一领导下，市直相关部门、各县区及功能园区要通力配合，共同推进，积极对接上级主管部门，认真做好基础数据和现场核准，以及跨县域衔接与协调等工作，组织做好生态保护红线评估调整、落地等工作。
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